

Годъ XXXII.

Среда, 3-го сентября.

1869 г.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются, по средамъ и субботамъ, при
Олонецкомъ губернскомъ правлениі.

Подписька принимается: въ Петрозаводскѣй — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ го-
родахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управ-
лениихъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приста-
вовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія и частныхъ объявлений.



№



69.

Подписанія цѣна за годовое издание Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на про-
стой 3 руб. За пересылку по почтѣ и достав-
ку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается
сверхъ того 60 коп. сер.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное
10 коп., двукратное 12 сб половиною коп. и
трехкратное 15 коп., съ печатной строкой въ
одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ. I. ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ. — *Правительственные распоряженія:* Высочайшее повелѣніе. Циркуляр мини-
стра внутреннихъ дѣлъ губернаторамъ. — *Распоряженія губернскаго начальства:* Начальника губерніи. — *Объявленія.* — II. ЧАСТЬ
НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ. *Отечественная хроника:* С.-Петербургъ. Новочеркаскъ. Нижний Новгородъ. — *Олонецкая газета:* Молебствіе
30-го августа. Отчетъ по благотворительному обществу и столовой для бѣдныхъ. Объѣ отпускъ Александровскому заводу денегъ на
покупку машинъ. Кровавый поножъ въ г. Пудожѣ и Пудожскомъ уѣзде. — *Историческіе матеріалы:* Изъ отчета по лѣсному управле-
нию Олонецкой губерніи за 1868 г. — *Иностранный извѣстія:* Телеграммы. Франція. Австрія. Пруссія.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Правительственный распоряженія.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

Объ устройствѣ газетной почтовой операции
съ 1870 года.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Высочайше повелѣть
соизволилъ: съ будущаго 1870 года газетную
почтовую операцию устроить, въ видѣ опыта,
на слѣдующихъ главныхъ основаніяхъ: 1) Пріемъ въ почтовыхъ учрежденіяхъ подписки
на periodическихъ изданіяхъ, какъ русскія, такъ
и иностранныя, неѣ дѣлать обязательнымъ,
предоставивъ министру внутреннихъ дѣлъ
назначать почтовыя учрежденія въ Имперіи,
въ которыхъ бы принималась подписка на
periodическая изданія, выходящія въ Россіи
или за границею. 2) Пересылку по почтѣ periodическихъ изданій, выходящихъ въ Россіи
(за исключеніемъ Финляндіи) принимать на
срока: а) мѣсячный съ 1 числа каждого мѣ-
сяца; б) трехмѣсячный съ 1 января, съ 1
апрѣля, съ 1 июля и съ 1 октября; в) полу-
годичный съ 1 января и съ 1 июля, и г) го-
дичный съ 1 января. 3) Пріемъ на почту
periodическихъ изданій, для отсылки къ ино-
городнимъ подписчикамъ, допускать неин-
аче, какъ подъ бандеролями и съ адресами.
4) Предоставить редакціи (или издателю)
каждаго periodического изданія назначать,

по своему усмотрѣнію, только цѣну за самое
изданіе на допускаемые ею сроки подписки.
За пересылку или доставку на домъ, по почтѣ,
periodического изданія, редакціи (или из-
датель) не должна назначать платы болѣе
той, какая ниже установлена. 5) За пере-
сылку по почтѣ внутри Имперіи periodическихъ
изданій, выходящихъ въ Россіи, за ис-
ключениемъ Финляндіи, взимать съ объявлен-
ной редакціею (или издателемъ) цѣны за са-
мое изданіе: а) 10% за изданія, выходящія
не болѣе одного раза въ мѣсяцѣ; б) 15%
за изданія, выходящія не болѣе одного раза
въ недѣлю или пять разъ въ теченіи мѣся-
ца; в) 20% за изданія, выходящія болѣе
пяти разъ въ теченіи мѣсяца, а также еже-
дневныя. 6) За пересылку внутри Имперіи
по почтѣ иностранныхъ газетъ и журналовъ
(выписываемыхъ чрезъ посредство русскихъ
почтовыхъ учрежденій) изъ тѣхъ городовъ,
въ которыхъ они получаются изъ за границы,
взимать по 2 р. въ годъ за каждый эк-
земпляръ. 7) За доставку по почтѣ на домъ
въ С.-Петербургѣ и Москвѣ мѣстныхъ periodi-
ческихъ изданій, а также иностранныхъ
газетъ и журналовъ, взимать: а) 50 коп. за изданія,
выходящія не болѣе одного раза въ мѣ-
сяцѣ; б) 1 руб. за изданія, выходящія не
болѣе одного раза въ недѣлю или пять разъ
въ теченіи мѣсяца; в) 1 руб. 50 коп. за из-
данія, выходящія болѣе пяти разъ въ теченіи
мѣсяца, а также ежедневныя. 8) За пе-
ресылку къ иностраннымъ подписчикамъ, при
periodическихъ изданіяхъ, постороннихъ объ-
явленій, взимать за каждые 500 отдѣльныхъ
листовъ объявленія по 1 руб. За пересылку

ЦИРКУЛЯРЪ МИНИСТРА ВНУТРЕННИХЪ ДѢЛЪ ГУБЕРНАТОРАМЪ.

Отиносительно распространенія между житѣями торговыхъ объявлений.

Многіе торговые дома и фабриканты, по неимѣнию свѣдѣній о томъ, есть ли запроись и надобность въ предметахъ ихъ производств, не рѣшаются отправлять свои товары на ярмарки. По сему, въ видахъ облегченія торговыхъ сообщеній и сбита произведеній, по сношенію министерствъ внутреннихъ дѣлъ и финансовыхъ, признано полезнымъ возложить на учрежденія, завѣдывающія ярмарками, а именно на армочочные комитеты, а где ихъ нѣтъ — на городскіе думы и волостныя правленія, приемъ посылаемыхъ купцаами и фабрикантами торговыхъ объявлений и вывѣщиваніе ихъ на видныхъ мѣстахъ, для свѣдѣнія сѣѣжающихъ на ярмарки.

О вышеизложенномъ имѣю честь сообщить вашему превосходительству для зависящаго распоряженія, покорнейше прося вмѣсть съ тѣмъ не оставить опубликованіемъ того же по вѣрѣнной вашѣ губерніи и особомъ оповѣщеніемъ мѣстныхъ фабрикантовъ.

Распоряженія губернскаго начальства.

НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНІИ.

Г. Вытегорскому исправнику.—О соблюдении установленныхъ правилъ при движении трешкоутовъ между Аниинскимъ мостомъ и Бѣлозерскомъ.

Между Аниинскимъ подъземнымъ мостомъ на рекѣ Ковжѣ, перѣсѣкающимъ Архангельскій почтовый трактъ, и г. Бѣлозерскомъ существуетъ трешкоутное сообщеніе для перевозки пассажировъ, преимущественно судорабочихъ, возвращающихся по окончаніи путевы изъ Вытегры въ Бѣлозерскъ для новаго найма. Содержатели сихъ трешкоутовъ, не будучи подчинены никакимъ правиламъ, дѣствуютъ совершенно произвольно, стараясь только, для собственной выгоды, набирать сколько возможно большее число пассажировъ, чтобы выручить за рейсъ возможно большую сумму, никакъ не заботясь при этомъ ни о удобствахъ, ни о безопасности пассажировъ, почти постоянно набирается отъ Аниинского моста по 60—80 человѣкъ на трешкоутъ и, вслѣдствіе такого переполненія судна, проѣзжающіе подвергаются опасности отъ потопленія, или принуждены на дорогѣ высаживаться на берегъ, безъ возвращенія заплаченныхъ впередъ за весь путь денегъ, чрезъ что постоянно возникаютъ отъ судорабочихъ жалобы на содержателей трешкоутовъ.

Для отвращенія таковыхъ беспорядковъ и обузданія произвольныхъ дѣйствій содержателей трешкоутовъ на означенному пути, въ предѣлахъ Олонецкой губерніи, впредь до утвержденія въ установленномъ порядкѣ проектированныхъ по сему предмету правилъ, считаю нужнымъ предложить вамъ примѣнить къ трешкоутамъ, отправляющимся отъ Аниинского моста, правила, установленные въ 1865 году для трешкоутовъ, плавающихъ между г. Вытегрою и Вознесенской пристанью *), именно:

- 1) Содержатели трешкоутовъ должны иметь для тяги хорошо выкормленныхъ, здоровыхъ и сильныхъ лошадей.
- 2) На каждомъ трешкоутѣ, кроме шинелей, во время пути всегда должно быть не менѣе двухъ рабочихъ, всегда трезвыхъ и вежливыхъ, снабженныхъ узаконенными видами.

3) Трешкоуты должно еженедѣльно осматривать, чрезъ мѣстное сельское начальство или чиновъ полиціи, и слѣдить, чтобы какъ на палубѣ, такъ въ особенности отдѣльныхъ и общія каюты содержались безукоризненно чисто, чтобы окна были щѣлы и не было внутри каютъ течи.

4) Надъ палубой въ дурную погоду ставить тенты изъ полотна или клеенки для защиты пассажировъ отъ дождя.

5) Входы на трешкоуты должны быть устроены вполнѣ удобно и безопасно.

6) На мачтѣ, съ наступлениемъ сумерекъ, поднимать фонарь, для избѣжанія столкновенія съ другими судами.

7) Цѣну за проѣздъ установить сообразно разстоянію, примѣняясь къ назначенной между Вытегрою и Вознесенсьемъ. Таку цѣнѣ прибить на каждомъ трешкоутѣ на видномъ мѣстѣ.

8) Относительно числа пассажировъ, которое могутъ вмѣщать трешкоуты применять къ нимъ прилож. къ 267 ст. XII т. св. зак. (изд. 1857 г.), въ которомъ определено чи-сле пассажировъ и количество кладей, перевозимыхъ пароходами.

Владѣльцевъ трешкоутовъ обязать подлинскими безотлагательно исполнить вышеописанные условія, и особенно пунктъ 8 и подъ опасеніемъ лишенія права на дальнѣйшее плаваніе сихъ судовъ. Объ исполненіи же мнѣ донести.

Губернаторъ Арсеньевъ.

18-го августа 1869 г.

* Правила эти изложены въ циркулярѣ, напечатанномъ въ № 86 Олон. Губ. Вѣд., 18-го сентября 1865 года.

Объявленія.

О совершенныхъ купчихъ крѣпостяхъ.

Отъ торгующаго, по свидѣтельству 2-й гильдіи купца, крестьянина Вытегорскаго уѣзда, дер. Щепинъ Андрея Антонова Шелепина, совершена въ Олонецкой палатѣ гражданскаго и уголовнаго суда, 18 августа 1869 г., купчая крѣпость, давнай ему отъ Вытегорскаго 1-й гильдіи купца, потомственнаго почетнаго гражданина Ивана Михайлова Манина, на проданный послѣднимъ первому дому, со службами и землею, состоящій въ г. Вытегре, за 1,500 р. Купчая крѣпость писана на крѣпостномъ листѣ въ 3 р. 50 к. Пошлии взыскано актовыхъ 3 р. и 4% 60 р.

— Отъ Петрозаводскаго купца Николая Иванова Гиттельсона совершена въ Олонецкой палатѣ гражданскаго и уголовнаго суда, 18 августа 1869 г., купчая крѣпость, данная ему отъ временно-отпускнаго гарниста Гириль Каца, на проданный послѣднимъ первому дому, съ землею и службами, состоящій въ г. Петрозаводскѣ, въ Солдатской слободѣ, подъ № 91, цѣною за 300 р. Купчая крѣпость писана на крѣпостномъ листѣ въ 1 р. Пошлии взыскано актовыхъ 3 р. и 4% согласно городской оценки съ 400 р.—16 р.

О разысканіи родственниковъ.

Розыскиваются родственники утонувшаго, неизвѣстнаго мальчика, найденного на берегу р. Свири, въ разстояніи отъ г. Лодейнаго пола въ 12 verstахъ, близъ дер. Ручьевъ, который примѣтами: лѣтъ отъ рода около 11 или 12, одѣтъ былъ въ ситцевую рубашку и холщевые порты, босой.

Объ утерянныхъ саквояжѣ и билетѣ.

Рядомъ Мовшио Жура утерянъ саквояжъ, принадлежащий землемѣру Пономареву, съ находящимися въ ономъ билетомъ земской управы, на взиманіе обывательскихъ лошадей, и въ время выдачи котораго неизвѣстны. О разысканіи означенныхъ саквояжъ и билета симъ публикуются.

Торги.

Олонецкое горное правленіе вызываетъ желающихъ къ торгу на 15 сентября сего года, съ переторжкою чрезъ три дни, на по-

станку въ 1870 г. въ аптеку Олонецкихъ заводовъ, разнаго рода материаловъ, съ тѣмъ, чтобы желавшіе взять на себя означенную поставку, заявились въ горное правленіе, съ законными залогами и свидѣтельствами о своемъ званіи.

Объ отмѣнѣ торговы.

Отъ С.-Петербургскаго управы благочинія объявляется, что назначенніе въ оной торги 15 и 19 сентября 1869 г. на продажу дома, принадлежащаго полковнику Карлу Карлову Фонь-Меккѣ, состоящаго Выборгской части, Охтенскаго участка, по Александровской улицѣ, подъ № 16, для пополненія присужденныхъ съ Фонь-Меккѣ, решеніемъ главнаго военнаго суда 1,698 р. 56^{3/4} к., по случаю уплаты означенного долга, отмѣняются.

Продажа имѣній.

Отъ Тихвинскаго уѣзднаго полицейскаго управлія объявляется, что въ ономъ, согласно постановленію своего, состоявшагося 20-го августа 1869 года, будетъ продаваться съ публичнаго торга, недвижимое имѣніе, принадлежащее коллежскому секретарю Клавдию Михайлову Пяткоѣскому, состоящее Новгородской губерніи, Тихвинскаго уѣзда, Колоденскаго погоста, въ деревнѣ Загванѣ, заключающееся изъ д. крестьянскихъ наѣзовъ, оцѣненное по выкупной ссудѣ въ 700 р. и оставшейся за надѣломъ крестьянъ земли, въ количествѣ 109 дес. 1,300 саж., оцѣненное въ 250 р., а всего въ 950 р., за неуплату имъ долговъ: С.-Петербургскому купцу Іосифу Вассеру по счету 600 р. и Метрѣ-Дотѣ Карлу Мангольду по заемному письму 500 р. Срокъ торга опредѣленъ на 23 сентября 1869 года, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, въ 12 часовъ утра. Желающіе купить это имѣніе могутъ рассматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся, въ Тихвинскомъ уѣздномъ полицейскомъ управліи (1).

Судебный приставъ съѣзда мировыхъ судей Лужскаго округа С. А. Селиванова, жительствующій въ Лужскомъ уѣзѣ, въ усадьбѣ Изорды, объявляетъ, что 30-го сентября 1869 года, въ 10 часовъ утра, въ съѣзѣ мировыхъ судей въ г. Лугѣ, будетъ производиться публичная продажа недвижимаго имѣнія, находящагося въ С.-Петербургской губерніи, въ Лужскомъ уѣзѣ, умершей жене маира Громеко Мары Павловны: часть сельца Ноддубье подъ названіемъ Бѣлай Мысъ съ пустошами Заборовокъ и Теребани, земли всего сто девятнадцать десятинъ сто пятьдесят семь саж., съ усадебными строеніями. Продажа эта будетъ про-

изведена на удовлетвореніе претензій коллежскаго совѣтника Ломаносова по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда отъ 8-го октября 1868 года за № 4495. Торгъ начнется съ опѣчной цѣны 8,000 р. сер. Описи, опиську имѣнія и всѣ относящіяся къ дѣлу о продажѣ документы и планы, можно видѣть въ канцелярии съѣзда въ гродѣ Лугѣ (1).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда К. А. Ионова, жительствующій Московской части, 2 участка, по Калинскому проспекту № 8—19, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій по закладной почетнаго гражданина Платона Павловича Галибина, будетъ производится 17-го сентября 1869 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго почетному гражданину Николаю Павловичу Галибину, заключающагося въ ненаселенной земльѣ въ количествѣ 100 десятинъ, изъ числа которыхъ находится подъ пашней до 30 десятинъ, сѣнокосомъ и пастбищемъ съ ручьями до 44 десятинъ, разнороднымъ дровянамъ лѣсомъ 24 десятины, строеніемъ, садомъ и огородомъ 2 десятины примѣрно, состоящаго С.-Петербургской губерніи, Шлиссельбургскаго уѣзда, 2 стана по берегу реки Невы, въ разстояніи отъ С.-Петербурга въ 22 и отъ г. Шлиссельбурга въ 38 верстахъ. Имѣніе это будетъ продаваться раздельно на три участка: 1) имѣеть въ ширину по бывшему 60 саженъ, а отойдя въ глубь 294 сажени, принимаетъ ширину въ 90 саженъ, и въ длину же 1,559 саженъ, на участкѣ этомъ строенія: жилыи и надворныи, садъ и огородъ, подъ смѣшаннымъ лѣсомъ 15 десятинъ, остальное пространство подъ пашнями и покосами, всѣго 56^{3/4} десятины; 2) начинаетъ отъ задней границы 1-го участка до границы владѣнія г. Чоглокова, длиною 1,141, ширину въ переднемъ концѣ 95 саж., а въ заднемъ 75; всѣго 40 дес., изъ нихъ лѣсу мѣшанина дровяного 9 дес. остальное въ пастбищахъ. 3) по линіи Невы 30 саж. въ глубь по дорогѣ 294, ширину по перпендикулярной линіи 25 саж., заключается между Варенцовскою дорогой и канавою, которая раздѣляетъ оный отъ 1-го участка, до поперечной дороги. Въ этомъ участкѣ обработанной подъ огородами и покосами земли до 3^{1/4} дес. Торгъ начнется съ опѣчной суммы, 1 участокъ—8,000 р. 2—300 р. и 3—1,500 р. (1).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Веселаго, жительствующій Спасской части, 2-го участка, по Чернышеву переулку, домъ № 9, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій крестьянина Ва-

силья Данилова Щербакова, 133 р. 84 к., будетъ производиться 24-го сентября 1869 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, вторая публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Охтенскому мѣщанину Василью Николаеву Соболеву, заключающагося въ деревнѣиомъ домѣ съ строеніями и землею, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Выборгской части, Охтенскаго участка, подъ № 133 и будь продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ предложенной цѣны (2).

Новгородской губерніи, отъ Боровичскаго уѣзднаго полицейскаго управлія объявляется, что въ ономъ по опредѣлѣнію своему, состоявшемуся 30 июня 1869 года, будетъ продаваться недвижимое имѣніе, принадлежащее Боровичскому помѣщику Штабскому Евгению Гаврилову Висленеву, состоящее Новгородской губерніи, Боровичскаго уѣзда, 2 стана, Любитинской волости, заключающееся изъ земли въ количествѣ 197 десят. 733 саж. удобной съ растущимъ на ономъ строевымъ и дровянымъ лѣсомъ въ пустошѣ Мокровицы-Пятницы при дер. Пятницы, за пеплатежъ имъ Висленевымъ долга лейбъ-гвардии Гренадерскому полку 704 р. 44^{3/4} к. Имѣніе это оцѣнено въ 800 р., срокъ торга опредѣленъ 30 сентября 1869 года, въ 11 часовъ дня, съ узаконеніемъ черезъ три дня переторжкою. Желающіе купить означенное имѣніе, могутъ рассматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся, въ Боровичскомъ уѣздномъ полицейскомъ управліи (3).

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго управлія объявляется, что, исполненіе указа правительствающаго сената и по требованію С.-Петербургскаго губернскаго акцизного управлія, будетъ продаваться съ публичнаго торга принадлежащая отставному инженеру-капитану Николаю Федоровичу Мусату-Пушкину, незаселенная земля, состоящая С.-Петербургской губерніи, Новоладожскаго уѣзда, 1 стана въ пустошахъ: Кондуи удобной 309 дес. 1,600 саж., неудобной 1,200 саж., Луки—удобной 123 дес. 1,489 саж., неудобной 1 дес. 1,213 саж., Плоской—удобной 45 дес. 227 саж., неудобной 496 саж., 8 части Молошинъ—удобной 62 дес. 1,438 саж., 5 части дер. Гаттики—удобной 73 дес. 409 саж. и въ 8 части той же деревни Гаттики—удобной 574 дес. 789 саж. и неудобной 4 д. 1,769 саж., а всего удобной 1,188 дес. 1,152 саж. и неудобной 6 дес. 2,278 саж. оцѣнено въ 6,239 руб. 64 коп. Продажа означенной земли слѣдуетъ по залогу ея въ С.-Петербургскому акцизному управлію за купца Александра Красильникова, для пополненія оказавшейся на немъ, Красильниковъ, не-

доимки 94.762 р. 95 к., за купленный казенныи спиртъ; производиться же будеть тако-ва продажа въ присутствіи губернскаго правле-нія 29 числа сентябрь мѣсяца текущаго 1869 г., съ переторжкою чрезъ три дни, съ 11 час. утра. Желающіе купить вышепоказанную землю могутъ рассматривать въ кан-целяріи правленія опись и другія бумаги, до сей продажи и публикаціи относящіяся (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правле-нія объявляется, что по представлению С.-Петербургскаго уѣзднаго полицейскаго управле-нія, для удовлетворенія претензіи купца Карла Людекена по закладной, совер-шенной 7 апрѣля 1864 года, въ 6000 руб., а также и за другіе долги, будеть продаваться съ публичныхъ торговъ заложенное и про-срочченное имѣніе коллежскаго секретаря Кон-стантина Иванова Эриста, состоящее С.-Пе-тербургской губерніи въ уѣзда 4 стана, Кор-коткской волости, при д. Тигомаки, Старая Пузомаки и Аудю, заключающее въ себѣ въ двухъ лѣсныхъ участкахъ 533 дес. 1,143 с. земли, на коей ростѣтъ сосновый и березовыи лѣсъ дровяной, а отчасти строевой. Зе-мля эта состоить въ единственномъ и без-спорномъ владѣніи Эриста. Описаны по мѣ-стнымъ удобствамъ въ 5,330 руб. Продажа эта будеть производиться въ срокъ торга 29 сентябрь 1869 года, съ переторжкою чрезъ три дни, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ рассматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи отно-сящіяся (3).

— Новгородской губерніи, отъ Крестецкаго уѣзднаго полицейскаго управле-нія объявляется, что въ присутствіи онаго будеть продаваться новый деревянный, на каменномъ фундаментѣ, домъ, мѣрою въ ширину 6 саж. и въ длину 5 саж., состоящий въ г. Крестцахъ, въ 12 кварталѣ, подъ № 6, принадле-жащий Крестеному мѣщанину Степану Филиппову Молчанову, за неплатежъ имъ про-сроченнаго капитала 120 р. 74 $\frac{1}{2}$ к. и процен-тотовъ 70 р. 35 коп., а всего 191 р. 9 $\frac{1}{2}$ коп.; всей же ссуды, выданной ему на построй-ку означенного дома, 833 р. 33 к., съ раз-срочкою на 12 лѣтъ. Домъ этотъ описанъ въ 400 р. с., срокъ торга опредѣленъ 29 числа сентябрь 1869 года, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. Желающіе купить это имѣніе могутъ рассматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся въ полицейскомъ управлениі (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Слонимскій, жительствующій Литейной части, 3 участка, по Кирочной улицѣ, домъ № 38, симъ объявляетъ, что па удовлетвореніе претензіи крестьянина Федо-

ра Парфентьеву Кокунова въ 3,109 р. 53 к. и подпоручика Александра Ратманова въ 120 р., будеть производиться 30 сентября 1869 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ за-сѣданій при 3 отдѣлениі С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго мѣщанамъ Нивозаровымъ, заключающагося въ деревянномъ одно-этажномъ съ мезониномъ домѣ, съ строеніями, землею и пустопорожнимъ мѣстомъ, состоящемъ въ г. Шлиссельбургѣ на торговой площади подъ № № 242—201. Имѣніе не заложено и будеть продаваться въ полномъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣ-ничной суммы 3,540 р. (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правле-нія объявляется, что по требованію Псков-скаго губернскаго правленія, на удовлетворе-ніе долговъ: коллежскому ассессору Николаю Зотикову, по заемному письму 600 р. съ $\frac{1}{2}$ % и рекамбію, полковнику Натальѣ Высоц-кой по заемному письму 150 р. дворянину Ивану Антоновичу по 2-мъ роспискамъ 211 р. 45 к. и разныхъ казенныихъ взысканий на 704 р. 77 $\frac{1}{2}$ к., назначено во вторичную про-дажу имѣніе помѣщика Павла Петрова Ка-рамалина, состоящее Псковской губерніи, Торопецкаго уѣзда, 2 стана, заключающееся въ незаселенной землѣ при сельцѣ Стехнов-скомъ и деревни Павлова, въ коемъ на часть Павла Карамалина причитается удобной зе-мли 1,159 д., состоящей исключительно подъ строевыми и дровяными лѣсомъ, и въ незна-чительномъ количествѣ, сѣнокосами и ку-старниками, подъ рѣкою Кунцей, ручьями, проселочными дорогами и болотами. Описан-ная земля состоять въ одной окружной межѣ. По рѣкѣ Кунцѣ, протекающей въ этомъ имѣ-ніи, производится сливъ лѣсныхъ материа-ловъ въ гг. Ригу и С.-Петербургъ. Имѣніе это описано въ 2,000 р. Продажа назначена въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія на 25 сентября 1869 г., съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. Желающіе могутъ рассматривать бумаги, до производства сей публикаціи и продажи отно-сящіяся въ канцеляріи правленія (3).

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Зиновьевъ, жительствующій въ С.-Петербургѣ, Спасской части, 4 участка, по Шепеному переулку, домъ Фоминыхъ, симъ объявляетъ, что во исполненіе опредѣ-ленія С.-Петербургскаго окружнаго суда, о взысканіи съ наследниковъ коллежскаго со-вѣтника Густава Флюхрата сыновей его: свободного художника Владимира и вольнослу-шателя С.-Петербургскаго университета Гу-стava Густавовича Флюхрата и жены не-класснаго художника Аделанды Густавовны Доссетъ, на удовлетвореніе претензіи вдовы коллежскаго совѣтника Екатерины Петропы

Волковой, по закладной 6,000 р. съ $\frac{1}{2}$ % и по неустоечной записи 100 р., будеть произ-водиться 17-го сентября 1869 года, съ 10 часами утра, въ залѣ засѣданій при 3 отдѣлениі С.-Петербургскаго окружнаго суда, пуб-личная продажа недвижимаго имѣнія Флох-ратъ, заключающагося въ одноэтажномъ, съ мезониномъ на каменномъ, жиломъ подвалѣ, деревянномъ домѣ, съ каменными сараи-ми, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 2 участка, по Большому проспекту подъ № 46. Означенное имѣніе будеть про-даваться въ цѣломъ составѣ и торгъ нач-нется съ оцѣночной суммы въ 5,000 р. Опись и оцѣнку, а также всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имущества, можно видѣть въ канцеляріи 3 отдѣлениі С.-Петербургскаго окружнаго суда (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правле-нія объявляется, что по требованію Ковен-скаго губернскаго правленія, на удовлетворе-ніе долговъ: одноворцу Устину Журавскому по заемному письму 123 р. дворянину Гор-скому 20 р. $\frac{1}{2}$ %, за бывшій долгъ 135 р., штрафа и гербовыхъ пошлинь 30 р. 6 к., и городской недоники 22 р. 58 к., а всего 330 р. 64 к., назначено во вторичную продажу имѣніе Еврея Янкеля Лейбовича Эштейна, состоящее въ г. Ново-Александровскѣ на ба-зарномъ плазу, подъ № 9, имѣющею прост-ранства 800 кв. саж., заключающееся въ од-ноэтажномъ каменномъ домѣ съ сутеренами и погребомъ, отъ фронта коего находится три лавки, а изъ двухъ лавокъ передѣланы на жилье комнаты, длиною 10 саж. 2 арш., шириной 6 саж.; къ стѣнамъ этого дома, со двора, сделана пристройка изъ кирпича въ длину 7 саж., въ ширину 3 саж. 1 арш., о 2 комнатахъ, кроме того деревянные сараи и ледникъ. Описанное строеніе приносить чи-стаго дохода 333 р. въ годъ, а по 8 лѣтней сложности этого дохода описано въ 2664 р. Продажа сія назначена въ присутствіи С.-Пе-тербургскаго губернскаго правленія на 24 сентября 1869 г., съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. Причёмъ, на основаніи 2090 ст. Х т. части 11, предъявляется, что сіи вторичные торги и переторжка будуть постѣдніе, окончательные. Желающіе могутъ рассматривать бумаги, до сей публикаціи и продажи относящіяся въ канцеляріи правле-нія (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго прав-ленія объявляется, что по опредѣленію онаго, за неплатежъ Бѣженецкою помѣщицею же-ною полковнику Зинандой Петровой Мердеръ долгъ: 1) губернскому секретарю Андріану Дмитріеву, по заемному письму за срочныи поручительствомъ мужа ея 5,750 р.; 2) куп-цу Гиберману, по заемному письму, выданно-му общѣ съ мужемъ Карломъ Мердеръ 1,089

; 3) С.-Петербургскому купеческому сыну Андрею Тупикову, по заемному письму 1,800 р.; 4) полковнику Владимиру Набель, по двумъ заемнымъ письмамъ на 6,300 р.; 5) вдовѣ титуларного советника Будахиной, по заемному письму 2,950 р.; 6) коллежскому ассессору Владимиру Биркенфельду, по заемному письму за поручительствомъ мужа ея 1,060 р.; 7) С.-Петербургскому мѣщанину Муралеву, по заемному письму за поручительствомъ мужа ея 3,300 р.; 8) вдовѣ надворного советника Ермолаевой, по заемному письму за поручительствомъ мужа ея 2,000 р.; 9) чиновнику 6 класса Корабчевскому, по заемному письму 3,000 р.; 10) статскому советнику Пищукову, по заемному письму по поручительству на срокъ за мужа 892 р.; 11) С.-Петербургскому мѣщанину Михаилу Зеленскому, по заемному письму за поручительствомъ мужа ея 430 р.; 12) С.-Петербургской мѣщанкѣ Авдотѣ Петровой Гусевой, по заемному письму 2,740 р.; 13) коллежской советнице Еленѣ Дмитревой Миропольской, по заемному письму, по передачѣ отъ мужа Александра Иванова Миропольского, 400 руб., и на уплату долговъ мужа ея полковнику Павлу Карловичу Мердеру; 1) по вѣренію генераль-лейтенанта Василья Николаевича Кузьмина, полковнику Федорову, по заемному письму, выданному за поручительствомъ жены, 6,000 р.; 2) вдовѣ губернскаго секретаря Ильиной, по заемному письму, выданному за поручительствомъ жены 800 р.; 3) женѣ флота капитана Богдановой, по двумъ заемнымъ письмамъ 4,000 р.; 4) Вильманстрандской мѣщанкѣ Семеновой, по заемному письму, выданному за поручительствомъ жены 900 р.; 5) коллежскому секретарю Кожину, по обязательству 4,480 р.; 6) женѣ Финляндскаго урожденца Зальстрема, по заемному письму, выданному за поручительствомъ жены 850 р.; 7) купцу Ивану Кулакову, по роспискѣ 486 р.; 8) статскому советнику Пищукову, по заемному письму 500 р.; 9) надворному советнику Кутапову, по заемному письму, за поручительствомъ жены 320 р.; 10) С.-Петербургскому купцу Петру Яковлеву, по двумъ заемнымъ письмамъ 900 р.; 11) женѣ подполковника Натальи Азарьевой, по заемному письму, выданному за поручительствомъ жены 1,000 р.; 12) подпоручику Николаю Глинневскому, по четыремъ заемнымъ письмамъ 7,550 р.; 13) женѣ маюра Александра Никоновой, по заемному письму 500 р.; 14) вдовѣ столлярного мастера Екатеринѣ Каммель, по счету остальныхъ 129 р. 42^{1/4} коп.; 15) С.-Петербургской купчихѣ Нелагаѣ Хануковой, по заемному письму, выданному за поручительствомъ жены 400 р.; 16) С.-Петербургскому мѣщанину Ивану Модоткову, по роспискѣ остальныхъ 101 р.

69 коп.; 17) женѣ титуларного советника Смирницкой, по двумъ заемнымъ письмамъ 800 р.; 18) мѣщанской вдовѣ Авдотѣ Гусевой, по заемному письму, выданному за поручительствомъ жены 1,150 руб.; 19) полковнику Лачинову, по сохранной роспискѣ 3,330 руб.; 20) коллежскому ассесору Есипову, по заемному письму за срочнымъ поручительствомъ жены его 580 р.; 21) Царкосельскому купцу Федору Олешеву, по заемному письму 500 р.; 22) портного цѣха мастеру Андreasу, по роспискѣ 640 р.; 23) генераль-майору Виктору Андреевичу Иванову, по неустойчивой записи 1,500 р.; 24) женѣ штабс-капитана Андреевой, по заемному письму за срочнымъ поручительствомъ жены 2,200 р.; 25) С.-Петербургскому купеческому сыну Андрею Тупикову, по заемному письму 3,434 р.; 26) С.-Петербургскому мѣщанину Андрею Ершову, по заемному письму 2,000 р.; 27) каретному мастеру Карлу Ридебергу, по счету 666 р.; 28) крестьянину Бѣженецкаго уѣзда, деревни Борковъ, Тимофею Иванову, по роспискѣ 350 р.; 29) Бѣженецкому купцу Ивану Михайлову Неворотину, по двумъ роспискамъ 1,150 р.; 30) губернскому секретарю Александру Николаевичу Бѣшенцову, по заемному письму въ 9,000 р., достальныхъ 277 р., а также прѣстей и волокитъ всего 338 р. 5 к.; 31) бывшему Краснохолмскому почтмейстеру Иванову, по отношенію Тверской губернской почтовой конторы отъ 2 марта 1862 года за № 500,—218 р. 52^{1/2} к., въ С.-Петербургскомъ губернскомъ правлениі 19 сентября 1869 года, съ 11 часовъ утра, назначивъ торги, ст. переторжкою чрезъ три дня, на продажу принадлежащаго должникѣ Зинандѣ Петровиѣ Мердеръ, недвижимаго имѣнія, состоящаго въ Бѣженецкомъ уѣзде, и заключающагося въ 58 душевыхъ надѣлахъ въ дер. Ельники, оцѣненныхъ въ 6,426 руб., въ 31 душевомъ надѣль въ дер. Глебени, оцѣненныхъ въ 2,868 р. въ 53 душевыхъ надѣлахъ въ дер. Быково, оцѣненныхъ въ 5,404 р., и принадлежащихъ г. Мердеръ и мужу ея 28 душевыхъ надѣлахъ въ дер. Поткино, оцѣненныхъ въ 3,011 р., изъ числа каковыхъ надѣловъ принадлежать г. Мердеръ 18 надѣловъ, и мужу ея 10 надѣловъ; все же означенное имѣніе въ сложности оцѣнено въ 17,709 р. Торги будутъ производиться, въ сложности на, всѣ деревни вмѣстѣ. Имѣніе это состоить въ залогѣ въ С.-Петербургской сохранной казнѣ, по займу въ оной 3 февраля 1853 г. 12,569 р. Кромѣ означенныхъ исковъ на имѣніи гг. Мердеръ числится слѣдующія запрещенія, за неплатежъ ими долговъ слѣдующимъ лицамъ: 1) коллежскому ассесору Николаю Козловскому, по заемному письму 500 р.; 2) коллежскому ассесору Францу Адамову Матусевичу, по двумъ заемнымъ письмамъ 1,250 руб.; 3) С.-Петербургской мѣщанкѣ Еленѣ Федоровой Касаткиной, по четыремъ заемнымъ письмамъ 7,550 руб.; 4) супругѣ генераль-майора Екатеринѣ Ивановой Кузьминой, по заемному письму въ 3,000 р.; 5) женѣ коллежскаго советника Еленѣ Дмитріевной Миропольской, долга 800 р., по заемному письму; 6) чиновнику 6 класса Андрею Иванову Коропичевскому, по заемному письму 5,580 р.; 7) вдовѣ надворного советника Татьянѣ Васильевої Ермоловой, по заемному письму въ 3,000 р.; 8) подполковнику Григорию Матвеенко, по заемному письму 630 руб.; 9) отставному полковнику Василию Борисову Горобунову 3,000 р. по неустойочной записи; 10) мастеру портного цѣха Георгію Михайлову Грейбу, по заемному письму 4,000 р.; 11) Мастеру портного цѣха Георгію Михайлову Грейбу, по заемному письму 1,700 руб.; 12) отставному поручику Николаю Афанасьеву Литвинову, по заемному письму остальныхъ 1,063 р.; 13) женѣ мастера Финляндскаго цѣха Татіанѣ Григорьевої Семеновой, по заемному письму остальныхъ 1,700 р.; 14) наследникамъ умершаго подполковника Григорія Иванова Матвеенко, по заемному письму 630 р.; 15) вдовѣ губернскаго секретари Екатеринѣ Никитиной Ильиной, по заемному письму 1,000 р.; 16) Выборгскому купцу Александру Карлову Коссову, по заемному письму 1,000 руб.; 17) по количеству не платежа Вильманстрандской мѣщанкѣ Татьянѣ Григорьевої Семеновой, по заемному письму 500 р.; 18) С.-Петербургской мѣщанской вдовѣ Агрипинѣ Васильевої Андреиновой, по двумъ заемнымъ письмамъ 1,100 руб. и 824 руб.; 19) Московской купеческой женѣ Акилини Арефьевої Шатолиной, по заемному письму 1,500 руб.; 20) С.-Петербургскому 2 гильди купцу Петру Дмитриеву Яковлеву, по заемному письму 700 руб.; 21) Царкосельскому купцу Юнѣ Дмитреву Кучумову, по заемному письму 880 руб.; 22) С.-Петербургскому 2 гильди купцу Петру Дмитриеву Яковлеву, по заемному письму остальныхъ 200 руб.; 23) камер-лакею Петру Ефимову, по заемному письму 1,670 руб.; 24) С.-Петербургской мѣщанкѣ Екатеринѣ Пономаревой, по заемному письму 1,000 руб.; 25) С.-Петербургскому 2 гильди купцу Ивану Иванову Демидову, по двумъ заемнымъ письмамъ 2,000 руб. и 1,475 р. Желающие торговаться могутъ разматривать въ губернскомъ правлениі бумаги, до сей продажи и публикаціи относящіяся (3).

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правлениія объявляется, что по требованію Бессарабскаго областнаго правлениія, на удовлетвореніе долговъ по заемнымъ письмамъ: 1)

мѣщанину Мееру Вайбергу 200 р. 2) Кунеческому брату Йосю Канеру 120 р. 3) Купцу Мееру Бери 310 руб. 4) Мѣщанинѣ Эстерѣ Брейдермановой 370 р. 5) Помѣщику Александру Фемеру 1899 р. 80 коп. 6) вдовѣ капитана Ачели Кондратовичу 160 руб. 7) Мѣщанину Мошкѣ Бернасусу 450 р. 8) Куничѣ Бери 48 р. по роспискамъ: 9) Купцу Срулю Бодекталю 122 р. 65 к. 10) Михало-Польскому Костелу 216 р. 90 к. 11) Федору Даскальчуку 38 р. 88 к. 12) Царинину Федору Апостолу 30 р. 12) Дворянину Йосифу Грабовскому 736 р. 60 к. и 14) Одновороду Агакю Мирзѣ по контракту 120 р., а всего 4,822 р. 83 к., назначено во вторичную продажу имѣніе коллежского регистратора Александра Константина Талла, состоящее въ Бессарабской области, Хотинскаго уѣзда, 1 стана, Грозинской волости, въ Полу-Рухотинской лѣсной дачѣ, находящейся при рекѣ Днѣстровѣ, принадлежащей одинадцати наследникамъ помѣщица Константина Талла въ коей заключается всего 932 д. 1,893 кв. с., изъ этого числа принадлежитъ Александру Талиѣ 11 часть, означенная на планѣ подъ № 3, въ которой заключается: деревни Бѣлебенаго лѣса 51 дес. 1,388 кв. саж., и рубленаго 15 лѣтъ тому назадъ 31 дес. 2,350 кв. саж., а всего 82 д. 1,338 саж. Часть эта оценена въ 4,363 руб. Продажа назначена въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія на 25 сентября 1869 года, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою. При чемъ на основаніи 2,090 ст. Х т. ч. 2 предъявляется, что сіи вторичные торги и переторжка будуть послѣдне въ окончательные. Желающія могутъ разматривать бумаги, до производства сей публикаціи и продажи относящіеся въ канцеляріи правленія. (3)

За вице-губернатора,
старшій советникъ Башинскій.

Редакторъ Флеренскій.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ. По словамъ петербургскаго французскаго журнала, Ея Императорское Высочество Великая Княгиня Мария Николаевна возвратилась 23-го августа въ Петербургъ изъ своего заграничного путешествія.

Его Императорское Высочество Великий Князь Константина Николаевичъ возвратился изъ заграничного путешествія въ С.-Петербургъ 25-го августа.

— По поводу несчастнаго происшествія на петергофской желѣзной дорогѣ, 21-го августа, правленіе общества этой дороги сообщило въ столичныи газеты слѣдующее изѣщіе:

„Вышедшій изъ Орапенбаума, 21-го августа, въ 9 час. 50 минутъ утра, очередной пасажирскій поѣздъ на 8-й верстѣ отъ Петербурга сошелъ съ рельсовъ. Поѣздъ состоялъ изъ паровоза съ тендеромъ фабрики Борзига, одного багажнаго вагона, четырехъ вагоновъ 3-го класса, трехъ вагоновъ 2-го класса и трехъ вагоновъ 1-го класса. Паровозъ управлялъ машинистъ Валь съ помощникомъ; при вагонахъ состояло шесть кондукторовъ и одинъ оберъ-кондукторъ. Во время схода поѣзда съ рельсовъ на немъ находилось пассажировъ: 1-го класса—шестьдесятъ шесть, 2-го класса—семидесять два, и 3-го класса—сто пятьдесятъ семь. Въ этомъ же поѣздѣ изволилъ сѣсть Его Императорское Высочество Великий Князь Николай Николаевичъ Старший. Скорость поѣзда была до 40 верстъ въ часъ.“

„Первыми сошли съ рельсовъ паровозъ, направившись вѣтромъ, чрезъ петербургскій путь. Спустившись по откосу до резерва, паровозъ остановился, погрузившись колесами въ сырой грунтъ. Машинистъ Валь, закрывши регуляторъ при самомъ сходѣ съ рельсовъ, по остановкѣ паровоза, освободившись отъ засыпавшихъ его дровъ съ тендера, тотчасъ выпустилъ паръ. Машинистъ и помощникъ его не получили ушибовъ.“

„Слѣдующій за тендеромъ багажный вагонъ отъ натиска поѣзда сталъ бокомъ. Находившійся въ вагонѣ багажный кондукторъ, санктпетербургскій мѣщанинъ Николай Пирожковъ, найденъ близъ вагона на полутиѣ дороги въ безсознательномъ положеніи; будучи перенесенъ къ сторожевой будкѣ онъ вскорѣ скончался. По положенію тѣла слѣдуетъ предполагать, что Пирожковъ соскочилъ съ вагона и убилъ, ударившись вискомъ объ уголь шапки. За багажнѣмъ вагономъ находились три вагона 2-го класса. Первый вагонъ пѣсколько наклонился, поль второго вагона пробить поврежденіемъ рельсы, остальные вагоны также сошли съ рельсовъ, но безъ поломокъ.“

„Съ пассажирами несчастій и уѣтій не было. Въ вытребованіи изъ Петербурга экстренномъ поѣздѣ Его Императорское Высочество и пассажиры прибыли благополучно въ Санктпетербургъ въ часъ по-полудни.“

„Причина схода паровоза съ рельсовъ еще неизѣстна. Шедшимъ за полчаса до несчастія по тому же пути утреннимъ пассажирскимъ изъ Краснаго Села поѣздомъ, никакихъ толчковъ на этомъ мѣстѣ не замѣчено.“

„О смерти Пирожкова мѣстною полиціею составленъ актъ. Для изслѣдованія причинъ схода съ рельсовъ поѣзда и осмотра пути, 22-го августа, утромъ, отправился на мѣсто происшествія главный инспекторъ частныхъ желѣзныхъ дорогъ.“

„Пирожковъ оставилъ вдову и трехъ малолѣтнихъ дѣтей. Правленіе общества, въ засѣданіи 22-го августа, постановило: вдовѣ Пирожкова до сїи смерти или выхода за мужъ и дѣтей до совершеннолѣтія назначить пенсіонъ въ размѣрѣ получавшагося покойнымъ полного отъ общества жалованья.“

„По этому дѣлу будетъ произведено строгое разслѣдованіе.“

— Великій Князь Владимиръ Александровичъ въ воспоминаніе командованія во времена лагерей лейбъ-гвардіи преображенскаго полкомъ, пожертвовалъ полку капиталь въ 5,500 р. 5½% рентою. Государь Императоръ соизволилъ разрешить принять жертвуемы Его Императорскимъ Высочествомъ деньги, съ наименованиемъ этого капитала „Владимирскіи“ и процентами съ него дать слѣдующее назначеніе: 180 р. на вспомоществование нижнимъ чинамъ отличного поведенія, которые, за потерю здоровья на службѣ,уволяются изъ полка; выдачу эту производить въ размѣрѣ отъ 10 до 30 р. каждому, по назначенію полковаго командира. Сто двадцать рублей на покупку ежегодно четырехъ призовъ (серебряныхъ часовъ), выдавая ихъ за отличную стрѣльбу по одному на батальонъ и одинъ на три стрѣльковыя роты.“

— 24-го августа, жители Петербурга могли любоваться весьма рѣдкимъ въ настоящее время года зѣрнѣцемъ. Великолѣпное сѣверное сіяніе зажглось въ началѣ девятаго часа вечера и заняло собою почти половину небеснаго свода, на высотѣ около 45° отъ горизонта. Сначала оно представлялось широкою ровною полосою блѣдно-зеленаго цвѣта, широчемъ, рѣзко отличавшагося отъ остального небосклонна. Потомъ, мало по малу, отъ этой полосы стали отдѣляться къ зѣниту большии столби такого же свѣта то вытягивавшись, то съуживающіеся. Наконецъ, съ востока, сіяніе стало принимать блѣдно-красноватый цвѣтъ, который понемногу сталъ распространяться къ сѣверу и окашивавшъ собою прежніе столбы. Около девяти часовъ или начала десятаго сіяніе стало блѣдѣть и гаснуть и отчасти также было заволочено нашедшими съ сѣвера тучами.“

— **Новочеркаскъ.** Въ Москву. Вѣдъ напечатанъ слѣдующій текстъ рѣчи высокодреовищнаго Платона, архиепископа Донскаго и Новочеркаскаго, при вступленіи Его Импе-

РАТОРСКАГО Высочества Государя Наслѣдника Цесаревича въ Новочеркасскій каѳедральный соборъ, съ Августѣйшою супругою его и Великимъ Княземъ Алексеемъ Александровичемъ 31-го іюля:

„Благовѣрный Государь Цесаревичъ!

„Срѣтая тебѣ, мы желали бы излить предъ тобою наши сердца и вполнѣ выразить тѣ чувства любви и преданности, которыя питаемъ къ тебѣ; по радости свиданія съ тобою запинаетъ наше слово и отъ избытка чувствъ иѣмѣть языкъ напѣтъ. Позволь же намъ сказать кратко: мы радуемся отъ души, что ты, надежда Россіи, удостоилъ посѣтить насъ, и пренскрено благодаримъ тебя за дарованное намъ счастіе насладиться твоимъ лицезрѣніемъ.

„Ты благоволилъ приѣхать къ намъ не одинъ, но съ возлюбленною твою супругой и августѣйшимъ братомъ; это устроитъ нашу радость. Молва о прекрасныхъ качествахъ твоей спутницы-супруги давно расположила настъ къ ней, а любовь ей къ тебѣ и Россіи привлекла наши сердца, и мы взираемъ на несъ съ восторгомъ, какъ на „утреннюю зарю“, обѣщающую прекраснѣйшіе дни для нашего отечества въ союзѣ съ тобою. Видѣть нынѣ любезнѣйшаго твоего брата въ вождѣтѣніи здравіи намъ пріятно въ особенности потому, что мы недавно трепетали, представили ту опасность, какой онъ подвергался въ бурномъ морѣ...

„О, да хранитъ Господь“ отъ всѣхъ золъ и напастей и нѣтолько вѣсть, благовѣрные, но и всѣ Августѣйшій родъ вашъ, и управлять все во благо вами на всѣхъ путяхъ вашей жизни! Да ущедрить онъ вѣсть дарами благодати своей и содѣлаетъ своимъ промысломъ, чтобы вы, блистая слѣтомъ добрыхъ дѣлъ и качествъ, благотворно озарили землю русскую и радовали ее собою, подобно вѣшему родителю—красному солнцу Россіи!

„Прости, благовѣрный Государь, что мы не умѣемъ лучше выразить предъ тобою нашихъ чувствъ въ благожеланій. Донцы привыкли больше дѣйствовать, нежели говорить. Повѣли, государь-атамантъ, и мы на дѣлѣ лучше всякихъ словъ покажемъ, какъ любимъ тебя и какъ преданы державному твоему родителю, общему нашему отцу-благодѣтелю.

„Благословено грядый во имя Господне!“

— Занимствуемъ изъ „Донскаго Вѣстника“ слѣдующее, крайне любопытное описание смотра, произведенаго Государемъ Наслѣдникомъ, во время путешествія на Дону, въ станицѣ Семикаракорской кочевыи калмыковъ изъ ихъ кибитками, табунами и отправлениіе калмыцкаго богослуженія въ походномъ изъ хуруль (церкви): „Гористый берегъ скрывать

разнохарактерную картины; видны были пока 4 громадные верблюды, шествовавшіе по берегу свою раскачивающеюся походкою въ помѣщавшіе между горбами своими по калмыку. Семикаракорская станица небогата и немноголюдна, узнавъ, что близъ нея предположены смотрѣть калмыковъ съ ихъ табунами, приложила всѣ усилия, чтобы счастье подольше видѣть августѣйшихъ посѣтителей досталось именно въ са дюло: ею предложеніе было безвозмездное настѣніе для 7,000 головъ калмыцкихъ лошадей на пѣськоѣ днѣ; неудобный для пристани и чрезвычайно кругой берегъ срѣзъ руками станичниковъ, сдѣланъ отличный деревянный сходъ и построена триумфальная арка; все это было убрано прилично торжественному, еще нѣбывалому для семикаракорцовъ, случаю: капитанъ парохода употребилъ все искусство и, несмотря на быстрое теченіе Дона, и неудобство подхода, лихо присталъ къ пристани, станичники торжествовали. На пристани Ихъ Высочества встрѣчены были судья калмыцкаго правленія, подавшимъ рапортъ о благосостояніи калмыцкихъ кочевьевъ. На берегу станичные атаманы и почетные старики отъ Семикаракорской и другихъ станицъ рапортовали и подносили Ихъ Высочествамъ хлѣбъ-солъ, женщины, дѣвушки, мальчики и дѣвочки подносили цветы, вѣнки и плоды; стѣны наряда, прибывающаго изъ разнѣхъ мѣстностей, гремѣли „ура“, даѣше стояли сотенные сотники и депутаты отъ всѣхъ 13 сотенъ калмыцкаго народа; отъ всѣхъ калмыцкихъ кочевьевъ поднесена была хлѣбъ-солъ; депутаты отъ калмыковъ замыкались хуруломъ, впереди котораго стояла калмыцкое духовенство въ два ряда, въ красныхъ и жолтыхъ одѣженахъ, съ музыкальными инструментами; впереди стоялъ барабанщикъ (глава донскаго калмыцкаго духовенства), въ парадной красной одѣждѣ, въ пятиконечномъ металлическомъ вѣнѣ на головѣ, съ изображеніями бурхановъ. Какъ только высокіе посѣтители направились къ хурулу, раздались звуки калмыцкой духовной музыки. Оригинальность инструментовъ и не слыханные до сего времени звуки заняли Ихъ Высочества; Государь Наслѣдникъ бесѣдовалъ съ башибою, сказавшимъ Его Высочеству привѣтствіе на калмыцкому языку; затѣмъ, высокие гости пожелали идти въ походный хуруль, где отправлено было калмыцкое богослуженіе; далѣе осмотрѣны были изображенія бурхановъ и жертвоприношеніе имъ; всѣмъ этимъ Ихъ Высочества чрезвычайно интересовались и спрашивали башибу чрезъ переводчика; потомъ посѣтили его кибитку, по выходѣ изъ которой открылась огромная равнина, помѣщавшая 7,000 лошадей, со скакавшими во всѣ стороны, съ арканами

въ рукахъ, калмыками; нѣсколько калмычекъ—женщинъ и дѣвушекъ, подошли къ великѣй княгинѣ и поднесли букеты цветовъ, затѣмъ, калмычекъ, верхомъ на лошадяхъ, подѣхали съ букетами и стояли въ рядъ противъ Цесаревича; общее вниманіе обратила огромнаго роста калмычка, сидѣвшаго на 4-хъ-вершковомъ аргамакѣ. Начался смотръ табуновъ: съ громкими криками калмыки начали играни лошадей мимо Ихъ Высочествъ, затѣмъ, накидывали арканами и сѣдали невѣжливыхъ лошадей (неуковъ); крѣпко сидѣвшіе сбиваемы лошадьми, калмыки заслуживали похвалу Ихъ Высочествъ; своеобразный способъ лоши и сѣданий никогда нѣбышшей въ рукахъ лошади, несущей и сбивавшей сидѣвшаго на ней калмыка, действительно заслуживаетъ удивленія; калмычки на коняхъ отѣхали поодаль, и затѣмъ, пронослись вскачь мимо Ихъ Высочествъ, затѣмъ, калмыки подвели Государю Наслѣднику, покрытаго жолтою попоной, коня—четвертака (3-хъ лѣтъ) и просили принять отъ лоши всѣхъ кочевьевъ; другую лошадь подвела Великому Князю Алексию Александровичу; потому калмычки предложили Государину Цесаревичу рыжаго третьяка (двухлѣтнаго лошади); большого роста калмычка подвела этого коня и молчаливыми поклонами просила принять. Изъявивъ согласіе на принятіе лошадей, Ихъ Высочества щедро наградили подводившихъ. Послѣ этого два калмыка, сидѣвшіе на двухъ громадныхъ верблюдахъ, привели въ поводьяхъ еще по одному верблюду; огромные, неуклюжіе корабли степей остановились предъ Ихъ Высочествами и, по командѣ калмыковъ, легли, чтобы спустить своихъ сѣдоковъ. Ихъ Высочества подошли и вблизи начали рассматривать этихъ оригинальныхъ животныхъ. Великій князь Алексій Александровичъ пожелалъ испытать способъ степного мореплаванія и сѣсть на верблюда; по командѣ калмыка, верблюдъ преклонилъ колѣна предъ Его Высочествомъ и помѣстилъ между своимъ горбами августѣйшаго сѣдока; управляемы самъ верблюдомъ, Его Высочество проѣхалъ нѣсколько вѣдъ, и возвратился на немъ; сѣди съ верблюда, Великій Князь хвалилъ его физу; самодовольствіе калмыковъ не имѣло границъ. Несмотря на жару, Ихъ Высочества занимались этимъ зрѣлищемъ около двухъ часовъ; на возвратномъ пути, сопровождаемый громогласными кликами разноплеменной толпы, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ еще разъ удостоилъ башибу разговоромъ и благодарилъ за то, что было показано. Наглядѣвшись на своихъ дорогихъ гостей, семикаракорцы, успав постоянно путь Ихъ Высочествъ къ пароходу цветами, начали бросать цветы на пароходъ, пока онъ

отчаливались отъ пристани, когда же пароходъ отошелъ, разнохарактерная масса всадниковъ понеслась по берегу рядомъ съ пароходомъ; скакали казаки: одни въ полной формѣ, стрѣляя изъ ружей, другие—съ знаменами; скакали калмыки и калмачки въ оригинальныхъ разноцвѣтныхъ костюмахъ, понукали своихъ коней гусерными ударами нагаекъ; притоки Дона остановили, наконецъ, эту скачущую массу".

Нижний-Новгородъ. "Русское телеграфное агентство" сообщаетъ въ "Биржевыи Вѣдомости", что въ Москвѣ получено извѣстіе, что близъ Нижнаго выгорѣло извѣстное торговое село Городецъ, съ прилегающими къ нему деревнями. Какъ говорятъ, сгорѣло до тысячи домовъ.

Олонецкая Лѣтопись.

Петрозаводскъ.

30-го августа. Въ высокоторжественный день тезоименитства Его Величества Государя Императора Александра Николаевича и Его Императорскаго Высочества Государя Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Александра Александровича, въ Петрозаводскомъ каѳедральномъ соборѣ, постъ божественной литургіи, принесено было благодарственное Господу Богу молебствие о здравіи въ долголѣтий всего Царствующаго Дома. Торжественное богослуженіе совершилъ ректоръ семинарии, отъ архимандритъ Медо-дій, соборнѣ, въ присутствіи гражданскихъ и военныхъ чиновъ и городскихъ сословій.

По окончаніи соборной службы, благодарственный молебень о ниспосланіи благоденствія Августѣшему Имениннику и всей Царской Семьеѣ былъ отслуженъ инспекторомъ семинарии о. іересимъ П. Щегловымъ въ квартѣ губернатора, за болѣзнь лишенного

возможности присутствовать при службѣ въ соборѣ въ этотъ великий для Россіи день.

Вечеромъ городъ былъ иллюминированъ.

Отчетъ по благотворительному обществу и столовой для бѣдныхъ въ г. Петрозаводскѣ, за августъ м. 1869 г.

I. По благотворительному обществу.

Къ 1-му августа оставалось денегъ, наличныхъ и въ банковыхъ билетахъ, 6,902 р. 28^{1/4} к. Въ августѣ поступило: отъ Каргопольскаго уѣзднаго исправника, при рапортѣ отъ 8 августа за № 880, 23 р. с., пожертвованыя студентомъ Линтворевымъ. Израсходовано: а) на содержаніе 6 малолѣтнихъ спротъ 8 р.; б) на заготовку бѣлыхъ и обуви третью спротамъ 12 р. 35 к.; в) аптекарю Гербергарту за медикаменты для больныхъ 9 р. 58 к.; г) на расходы по столовой 6 р. и д) на содержаніе больныхъ при столовой 9 р. 90 к. Итого 45 р. 83 к. Загѣмъ къ 1-му сентября состоять на лицо 6,879 р. 45^{1/4} к.; въ томъ числѣ наличныхъ 1,279 р. 45^{1/4} к. и банковыми билетами 5,600 р.

II. По столовой для бѣдныхъ.

Обѣдъ было, на 56 человѣкъ, постоянно посещающихъ столовую, 1,736. На изготавление обѣдовъ употреблено: а) муки ржаной, отщущенной, безденежно, изъ запасовъ г. губернатора, шесть кулей; б) разныхъ припасовъ на 1 р. 60 к. и в) жалованья прислугъ выдано 5 р. 50 к. Считая куль муки въ 8 р. 50 к., каждая порція обошлась 3 коп.

Объ отпускѣ Александровскому заводу денегъ на покупку машинъ. 18-го августа, по словамъ *Моск. Вѣд.*, государственнымъ совѣтомъ, въ департаментѣ экономии, утверждено представление министра финансовъ касательно отпуска Александровскому заводу Олонецкаго горнаго округа 20,000 р. на приобрѣтеніе машинъ, съ отпускомъ сихъ денегъ изъ государственного казначейства на счетъ остатковъ отъ заключенныхъ сметъ.

Кровавый поносъ въ г. Пудожѣ и Пудожскомъ уѣздѣ. Въ дополненіе напечатанного въ № 67 Губ. Вѣд. телеграфическаго извѣстія о кровавомъ поносе въ г. Пудожѣ и Пудожскомъ уѣздѣ, отъ уѣзднаго исправника, отъ 24 августа, получены слѣдующія подробности: "Въ двухъ приходахъ селенія Нигижмы, Филимоновской волости, въ 20 верстахъ отъ города Пудожа, съ 6 числа августа, и въ самомъ городѣ, съ 15 числа, появилась на людяхъ болѣзнь—кровавый поносъ, принялъ въ настоящее время эпидеміческій характеръ. Заболѣваютъ люди всѣхъ возрастовъ, но больше дѣти. Въ Нигижмѣ по настоящее число умерло 60 человѣкъ и осталось больныхъ 50; въ городѣ умерло 3, а больныхъ 24 человѣка. Каждъ въ городѣ, такъ и уѣзѣ больнымъ подается на-длежащая помощь, изъ Вытегры, съ нарочитымъ, выписаны лѣкарства и розданы больнымъ. Причину болѣзни докторъ объясняетъ неумѣреннымъ употребленіемъ народомъ изъ пищи ягодъ, рѣдкы, картофеля и грибовъ. Къ усиленію кроваваго поноса много способствовала бывшая въ это время холодная и дождливая погода, предрасполагающая къ болѣзни".

Нельзя при этомъ пройти молчаніемъ со-общаемаго полиціею грустнаго факта. О по-явленіи болѣзни въ Нигижмѣ исправникъ уз-наль по частнымъ слухамъ, официального же донесенія отъ волостнаго начальства не было; даже волостной старшина, проживающій въ самомъ селеніи, на спросъ исправника отвѣчалъ: "кажется у насъ никакой болѣзни нѣтъ". Все это доказываетъ, что нашъ народъ и даже сельскіе и волостные начальники во все не обращаютъ вниманія на ви-шаемыя имъ мѣры предосторожности отъ новальныхъ болѣзней и, въ случаѣ ихъ по-явленія, не только не требуютъ врачебной помощи, но и остаются совершенно равнодушными къ чрезвычайной смертности во времена эпидемій, подобныхъ открывшейся нынѣ въ Нигижмѣ.

Статистические Материалы.

изъ отчета по лѣсному управлению Олонецкой губерніи за 1868 годъ.

I. Площадь лѣсныхъ лѣсовъ. Къ 1-му января 1868 года въ вѣдѣніи Олонецкаго губернскаго лѣснаго управления числилось 208 лѣсныхъ дачъ, пространствомъ 10,497,258 дес. 826^{1/2} саж. Изъ нихъ убыло, отъ повѣрки счисления Щелецко-Гиморѣцкой дачи 1-го Петрозаводскаго лѣсничества, 163 дес. 1,188 саж. и за это перемѣнно пространство означенныхъ дачъ къ 1869 году составляетъ 10,497,094 дес. 2,038^{1/2} саж. Въ томъ числѣ: пло-щадь точно-определенная 1,427,164 дес. 2,252^{1/2} саж.; площадь

приблизительно-определенная 9,069,929 дес. 2,186 саж. Изъ об-щей площади дачь считается:

въ единственномъ владѣніи казны	1.555,491 д. 1,426 ^{1/2} с.
въ общемъ владѣніи съ крестья-нами и частными лицами	8.933,780 , 1,431
въ спорѣ	7,822 , 1,581
Итого	10,497,094 , 2,038 ^{1/2}

II. Составъ лѣсного управления. Губернскій лѣсничий 1
Ревизоръ 3
Загѣывающіе 17-ю лѣсничествами 17

Изъ нихъ получившихъ специальное образование 16 и исполнившихъ специального образования 1. Въ томъ числѣ причисленныхъ въ корпусъ лѣсничихъ 16.